

## 第五届山东文化创意产业博览会闭幕

# 高新区文化产业惊艳文博会

本报9月4日讯(记者 修从涛 通讯员 高宣) 8月31日,第五届山东文化创意产业博览会(以下简称“文博会”)在济南国际会展中心闭幕。本届文博会期间,济南高新区带着自己的特色文化参展,全方位展示了文化产业取得的新成果。

近年来,济南高新区文化产业发展势头良好,规模不断扩大,有力地推动了经济社会不断向前发展。截至2013年底,全区从事软件、信息服务业及动漫制作的单位已达1400余家,从业人员7万人,园区全年实现技工贸总收入962亿元,软件、信息服务和动漫游戏业收入715亿元,同比增长速度为20%。文化创意产业增加值占全区GDP的比重已达8%以上。以齐鲁软件园、国家动漫游戏基地、齐鲁文化创意基地为主导的文化产业园区已成为推动省、市文化创意产业发展的重要引擎。

“济南高新区多措并举,从加快公共文化服务体系、推进文化产业等方面努力,有力促进了全区文化事业建设,文化产业发展水平有了新的提升。”济南高新区相关负责人介绍,在政策方面,高新区制定出台了《关于鼓励创新创业的若干规定》等优惠政策,大力扶持文化创意产业;加大投入,打造国内



高新区展区动漫真人秀很吸引人。 李波 摄

一流的动漫游戏公共技术平台,先后投入数亿元,给动漫游戏企业免费提供了国际一流的技术支撑环境;积极落实国家、省、市有关扶持文化产业发展的优惠政策,缓解部分中小企业融资难题。

此外,高新区以高端服务业为突破口,加快园区创新载体建设。立足齐鲁软件园、国家动漫游戏基地、齐鲁外包城和齐鲁文化创意基地,不断提升文化创意品牌意识,加快园区实体建设,逐步形成了完备的创新、研发和孵化体系,区域文化集群效应初显,核

心竞争力有所提升。

“增强创意品牌意识,引导多元文化产业竞相发展。”据了解,高新区企业山东好客福乐数码传媒有限公司、山东广电咪咕动漫产业有限公司、济南海水科技、山东双年展文化艺术有限公司等企业品牌初具规模。高新区的会展业、印刷出版业同样有声有色。“实施人才引进培训战略,建立多方协作机制,通过实施‘校企人才对接工程’等方式,加大动漫游戏、软件开发人才培养,不断满足企业对高端人才的需求。”负责人介绍。

园区信息

## 济南十佳融资担保公司 高新区三企业榜上有名

本报9月4日讯(记者 修从涛 通讯员 李妍妍)

为认真落实加强行业管理的有关要求,切实加强济南市融资性担保行业的规范建设,今年5月至7月,济南市担保协会组织实施了“济南市担保行业协会十佳融资性担保公司评选”活动和“优秀业务经理评选”活动,依据《济南市担保行业协会十佳融资性担保公司和优秀业务经理评选办法》的规定和标准,高新区三家企业获评十佳融资性担保公司。

本次活动历时三个月,分申报、初审、初评、专家评审等多个环节。本着鼓励行业先进,规范行业运作,打造行业品牌,树立行业榜样,进一步推进服务中小企业发展的原则和弘扬规范运作、勇于创新精神,表彰为担保行业做出重大贡献

的担保机构的目的,评出了济南市担保行业协会十佳融资性担保公司和27名优秀业务经理。其中高新区三家企业榜上有名,分别是科信丰大投资担保有限公司、山东天元担保有限公司、山东沃尔德担保有限公司三家公司。

据了解,被评出的十佳担保公司在行业内知名度高、经营业绩突出,且长期致力于服务中小微企业,“尤其是在宏观经济下行的不利形势下,仍积极履行社会责任,克服重重困难,信守承诺,化解风险,为解决中小企业融资难问题发挥了重要作用,为经济发展做出了积极贡献。”济南市担保协会相关负责人表示,通过本次评选,进一步加强了对济南市融资性担保公司的行业监管和业务规范。

## 让我们点亮书的二次生命

### 济南市首届社区亲子文化节开幕

本报9月4日讯(记者 修从涛 通讯员 郭树蛟) 8月29日,美莲广场·2014济南市首届社区亲子文化节在高新区雨滴广场开幕。活动以“阅读改变你”为主题,通过“点亮书的二次生命”——美莲卡爱心旧书回购、儿童经典诵读、才艺展示以及丰富多彩的亲子互动活动,吸引家庭参与,展现济南社区亲子和谐风采、儿童素质教育及家庭文明建设成果。

本届文化节由济南市文联、高新区工委宣传部主办,山东联商商业投资运营有限公司协办。

启动仪式后,美莲广场·2014济南市首届社区亲子文化节首场演出活动也随之欢乐开场,三字经歌舞、武术表演以及亲子才艺表演、大脚踩小脚等互动游戏受到广大居民的欢迎。据了解,首场演出后,亲子活动将持续深入未来城、新生活家园等9个大型社区广场,在为期半个



孩子们的表演很精彩。 本报记者 修从涛 摄

月的时间里,为高新区广大居民带来一场在家门口就能享受到的亲子盛宴。

山东联商商业投资运营有限公司负责人表示,作为济南首届

社区亲子文化节的协办方,美莲广场希望通过这次活动,为打造“书香高新”尽自己的一份力量,也希望美莲广场能够成为高新区的文化新地标。

## 兖矿集团5家公司 入驻高新区

本报9月4日讯(记者 修从涛 通讯员 徐波) 8月29日上午,兖矿集团董事长、党委书记张新文率兖矿集团一行参观考察高新区,并就5家公司入驻济南高新区进行签约。

签约会上,高新区管委会党工委副书记马玉星介绍了高新区今年以来主要经济指标完成情况以及重点项目建设情况,并指出济南高新区正在瞄准全国一流高新区目标,开启“三次创业”新征程,全力打造“高端产业密集区、高层次人才聚集区、创新发展示范区、宜居宜居新城区”。他对兖矿集团五大项目的入驻表示衷心的祝贺,认为兖矿集团“物流贸易、风险投资、技术研发、置业”等业务的进驻,完全符合高新区新一轮产业发展定位和思路,希望此次签约入驻的5家公司,在科技创新以及现代服务业等领域为高新区注入新的活力,提升高新区

的综合竞争力。

张新文对济南高新区这段时间以来的发展成绩予以赞赏,希望双方不断加强交流合作,共享发展成果,实现互利共赢。希望入驻高新区的5家公司在高新区的全力支持下,能够迅速发展壮大。

兖矿集团有限公司是山东省属特大型能源企业,以煤炭生产销售及煤化工、电解铝及机电成套装备制造、金融投资为主导产业,企业正由实体型向金融投资控股型加速转型。2013年营业收入1056亿元,2013年末在册职工10.7万人,资产总额1916亿元。名列2013中国企业500强第122位。此次签约入驻济南高新区的5家公司分别是中垠地产有限公司、山东中垠物流贸易有限公司、兖矿科技有限公司、兖矿水煤浆气化及煤化工国家工程研究中心有限公司和山东融裕金谷创业投资有限公司。

# 创国家卫生城市 建和谐美丽高新